TRIGONOMETRIE PRAVOUHLEHO TROJUHELNIKU

Pravouhly trojuhelnik Pravouhly trojuhelnik

= Co viS o pravouhlém trojahelniku? = Co vi§ o pravouhlém trojuhelniku?

Strany pravouhlého trojuhelniku: Pythagorova véta:

Sinus ostrého uhlu

. : i “ » Dokazes urcit protilehlou a pfilehlou odvésnu
= Pomoci funkce sinus se naucime vypocitat Ghlu B?

jeden z ostrych Uhl{ pravouhlého
trojuhelniku.

= Nejprve se vSak musime domluvit na
pojmenovani odvesen trojuhelniku:

protilehla odvésna = Hodnota sinu Ghlu nezalezi na velikosti
pfepona : trojuhelniku, ale na poméru stran.
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» K cemu vyuzijeme sinus uhlu?
Je dan pravouhly trojuhelnik AB(" s pravym

uhlem pri vrcholu (; a =5 cm, ¢ = 10 cm.

Vypocitej uhel o.

Reseni:
Nejprve vypocitame sinc.
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POZOR, to jesté neni velikost Ghlu!

Kalkulackou (nebo tabulkami) urcime Ghel.

a =30°

Prvni zplisob:

1. Pomoci Pythagorovy véty dopocitame
stranu a.
a=+Jc -b? =[5 -3
Vypocitame sina.

5 a ,
SN = —=—= 0.8

¢ 3
Pomoci kalkulacky nebo tabulek urcime
uhel a.
a=53,13°=53°8'

Velikost Ghlu a je tedy priblizné 53°8".

PRIKLADY:

= Priklad 1:

Trojuhelnik AB(C' s pravym Uhlem pfi vrcholu
(; ¢ =5 cm, b =3 cm. Kolik méri hel a?

Druhy zpisob:

1. Vypocitame pomoci funkce sin velikost
uhlu B.
sin /i = h = : =06

f=36°52"

2. VWyuzijeme vlastnost Ghld v trojuhelniku —
jejich soucet je vzdy 180°. Trojuhelnik je
pravouhly, tedy jeden uhel je velky 90°.

180° —90° = 9(°

a =90°~ ff=90°~36°52" = 53°8'

3. Velikost Uhlu o je tedy priblizné 53°8'.

1) Pravouhly trojuhelnik ABC s pravym uhlem u vrcholu C a s Uhlem a= 35°
ma velikost pfepony c= 8 cm. Urcete velikost strany a.

2) Pravouhly trojuhelnik ABC s pravym Uhlem u vrcholu C a s Uhlem = 15°
ma velikost pfepony c= 520 cm. Urcete velikost strany b.

Poznamky si prepiste do sesitu. Zatim mate pouze funkci SINUS. Snimky jdou
vodorovné za sebou, tedy vedle sebe. Priklady vyreste a posSlete na e-mail:
saska80@seznam.cz Na vyreSeni mate vzdy 14 dni. Budou vam ale pribyvat
dalsi ukoly, tak nijak neotalejte. Po uplynuti této doby vam ukol neohodnotim.
Prosim, vypracovavejte zadané ukoly, jinak vds nemam jak hodnotit.
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